Урок черчения 9 класс. 

Концептуальная цель: Погружение в стихию пространственных форм. Развитие умения видеть простые формы в сложных. Развитие аналитического мышления. Активизация зрительной памяти и работы воображения. Развитие графических навыков.
Тема: Анализ формы предмета.
Стратегическая цель: Развитие пространственного воображения, закрепление зрительных образов геометрических тел.
Задачи: - Развитие умений и навыков анализа объектов сложной формы.

- Развитие пространственно- образного воображения.

- Воспитание любви к красоте окружающего мира.

Проблема: Благоустройство земельного участка для отдыха детей.
Проблемный вопрос: Как можно обустроить площадку для игр и отдыха детей?

Варианты:1. Посадить деревья.

2. сделать песочник, домик.

3. соорудить различные фигурки( зверей, птиц).

Методы работы на уроке:                 - групповой,

- проектный,    

- диалог.

Ход урока. 

      1.   Орг. Момент – поверка готовности к уроку.   

2.Постановка цели вместе с учащимися.

              3.Защита проектов путем анализа геометрических форм. 

Рекомендации: при анализе  архитектурных сооружений выделять в них только основные крупные формы.

Итог урока. Оценки за работу.
Задание на дом. Выполнить изображение предмета по символическим записям.
К уроку приготовить:

Учителю. Плакаты с изображением архитектурных памятников. Плакат с «земельным участком» детского городка- в центре доски.
Учащимся. Эскизы изделий и модели различных сложных геометрических форм для создания городка. ( игрушки, домики, сооружения для детских игр).
-учащиеся рассажены по заранее сформированным группам.
- Ребята, нам отвели земельный  участок для детского городка. Здесь уже размечены дорожки, посажены деревья.

- А наша с вами задача в чем заключается?

Отв. Создать сам городок

- Я предоставляю слово творческим группам, которые предложат нам и защитят свои лучшие разработки. Во время защиты, любой присутствующий в классе может задавать авторам проекта вопросы.

Но для начала мы проведем разминку: На доске вы видите аксонометрическую проекцию и комплексный чертеж изделия.

- Взяв по порядку цифры с прямоугольных проекций и заменяя их на буквы с соответствующих сторон аксонометрического изображения вы прочтете тему урока.
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- Как вы думаете, какова цель нашей работы?

-отв. Проанализировать предлагаемые объекты и разместить их на отведенном участке.

- Для начала давайте проанализируем данное изделие.

-отв. Оно состоит из 2х четырехугольных призм и 1ой –треугольной призмы.
- А теперь слово предоставляется 1ой группе ( представители группы выходят и защищают свои изделия).

- Ребята, у кого есть вопросы по данной конструкции?

- Как вы оцениваете работу данной группы и почему?

- Слово предоставляется конструкторам 2ой группы.

- Слово предоставляется 3ей группе.

Утвержденные и оцененные проекты прикрепляются на территорию отведенного участка.

- Итак, мы сегодня с вами создали оригинальный, красивый городок, используя геометрические тела.

- Наши предки конструируя архитектурные сооружения тоже использовали формы геометрических тел.

Вот перед вами собор….. , какое изящество куполов.

А давайте проанализируем эти сооружения.

Рефлексия: Чем полезен для вас данный урок7

После анализа подводятся итоги, проставляются оценки за урок

- домашнее задание: выполнить изображение предмета по символической записи его геометрической формы. Па + Ц/2 + Пр4.
Развитие каких компетентностей предполагалось на уроке:

-коммуникативная компетентность- умение настраиваться на деловой лад, собранность, взаимодействие с окружающими ( умение слушать и слышать)
- учебно- познавательная компетенция – сюда входят знания и умения целеполагания , умение  анализировать, самооценка учебно-познавательной деятельности.
- общекультурная компетенция- сотрудничество,  умение работать в группах, умение убеждать, сопереживать.
Урок технологии в 8м классе

Концептуальная цель: Подготовка девушек к экономному ведению домашнего хозяйства.

Тема: Заготовка продуктов. Консервирование
Стратегическая цель: Расширить знания учащихся по заготовке продуктов растительного происхождения. Познакомить учащихся с правилами дегустации.
Задачи:1. Ознакомить с видами консервирования и основными технологическими процессами применяемыми при консервировании.
2.Правильное оформление технологических карт..

Проблема: Девушки не имеют достаточного опыта экономного ведения домашнего хозяйства.
Проблемный вопрос: Можно ли экономить на питании? Если да, то каким образом?

Варианты:

Наглядные пособия: тара и инвентарь для консервирования, маринады из овощей и фруктов или их иллюстрации; коллекция пряностей; таблица сроков пастеризации; технологические карты заготовок.
Ход урока

1. Организационный момент.

2. Познавательные сведения.
Питание- самая большая статья в бюджете семьи. Она составляет примерно 45% от семейного бюджета. Питание должно быть рациональным ( регулярным, разнообразным, определенного качества и количества).
Варианты: (предполаг. Отв. Можно, соблюдая следующие правила:

- не создавать лишних запасов;

-готовить еды столько, сколько семья может съесть за день- два;)
-умение делать заготовки на зиму( варенья, соленья и др.)

*Изложение нового материала.
Овощи, ягоды и фрукты должны входить в ежедневный рацион питания.

Человек издавна старался запасать и хранить продукты, искал способы и вещества, которые способствовали бы сохранению продуктов питания. Наиболее распространенные из них: сушка, засолка, квашение, маринование, уваривание с сахаром и замораживание.

Способ упаковки продуктов в герметичную тару появился в начале 19 века. Первые консервы были изготовлены для солдат по приказу Наполеона 1. Еще перед войной 1812г. Русский естествоиспытатель В. Н. Каразин предложил свой способ для сохранения продуктов в виде концентратов, но практического применения в России он тогда не получил. В одном из музеев Англии хранится банка консервов, изготовленная в 1825 году, нашли ее на затонувшем корабле.
· учащиеся анализируют, на чем основываются известные им способы переработки и хранение овощей, ягод и фруктов.
мАРИНОВАНИЕ . При мариновании добавляют консервант(антисептик)- уксусную кислоту(уксус), что создает неблагоприятную среду для развития бактерий, дрожжей и плесени. Маринуют помидоры, огурцы, свеклу, яблоки, сливы и др.
ЗАСОЛКА, КВАШЕНИЕ, МОЧЕНИЕ. При этих видах переработки создаются условия для развития молочнокислых бактерий. Используя сахар находящийся в продуктах, бактерии выделяют молочную кислоту(консервант). Кроме того, поваренная соль при засолке и квашении задерживает развитие других микроорганизмов и ускоряет выделение сока, содержащего сахар. Засаливают огурцы, помидоры, арбузы; заквашивают капусту; мочат бруснику, яблоки и др.  

ОХЛАЖДЕНИЕ и ЗАМОРАЖИВАНИЕ замедляют биохимические процессы обмена веществ в продукте, приостанавливают развитие микроорганизмов. При температуре близкой к 0*С, хранят корнеплоды, цитрусовые, яблоки и др.
ПАСТЕРИЗАЦИЯ и СТЕРИЛИЗАЦИЯ 

Под действием высоких температур погибают или замедляют свое развитие микроорганизмы. Нагревание до 100* С, при котором погибают не спорообразующие микроорганизмы, называется ПАСТЕРИЗАЦИЕЙ.

Обработка при температуре = 100*С и выше, при которых уничтожаются спорообразующие микроорганизмы, называется СТЕРИЛИЗАЦИЕЙ.

Пищевая ценность консервированных продуктов по сравнению со свежими может возрастать за счет того, что из них удаляют несъедобные части и добавляют сахар. Повышается усвояемость продуктов, но несколько снижается содержание витаминов, особенно витамина С.

В качестве пряностей применяют ароматическую зелень- укроп, сельдерей, петрушку. Прибавляют перец, гвоздику, лавровый лист чеснок и др.

Различные пряности придают консервам специфический запах и аромат. Эфирные масла, входящие в состав пряностей, тоже обладают консервирующими свойствами, препятствуют размножению и развитию микробов.

Основные технологические процессы при консервировании.

При подготовке к консервированию проводится первичная обработка продуктов:

-сортировка

-мойка

-обсушивание

- взвешивание

- очистка и измельчение

-бланширование

-подготовка тары

-фасовка

-упаковка

-стерилизация

- пастеризация

-хранение(В домашних условиях продукты в герметической упаковке хранят в темном месте при температуре4-8*С).


Тема: Цвет в одежде. Композиция костюма. (8й- класс)
Цель: познакомить учащихся со свойствами цвета, актуализировать имеющиеся знания по цветоведению.

Тип занятия: комбинированное.

Форма проведения: лекция с практической частью.

1 Организационный момент.

2. Что такое цвет? 

Какое воздействие цвет оказывает на человека?

3. Теоретическая часть.

Цвет как средство композиции одновременно является важнейшим ее элементом. В костюме важен не только цвет одежды, но и обуви, сумки и других предметов, дополняющих костюм. При создании костюма цвет нельзя рассматривать в отрыве от линий, форм, фактуры материала, функций костюма. Сегодня мы выясним, каким образом мы воспринимаем цвет и как в соответствии с этим создать гармоничное цветовое решение костюма.
     На первом месте по силе эмоционального воздействия стоит цвет. Даже если мы видим человека всего несколько секунд, первое, что остается в памяти- какого цвета была на нем одежда.
     КРАСНЫЙ цвет. Вызывает ассоциации с энергией, активностью, оптимизмом, ведь красный- цвет крови, а значит жизни(еще древние славяне использовали его как основной цвет в орнаменте). С другой стороны, красный- агрессия, наступательность, так как это цвет огня, страшной разрушительной стихии. Воздействует этот цвет на человека двойственно: притягивает взгляд, возбуждает и в то же время пугает, отталкивает. Используется, когда надо выглядеть смело, уверенно, энергично. Неуместен, если надо выглядеть скромно, сдержанно, серьезно, тактично.
    ОРАНЖЕВЫЙ и ЖЕЛТЫЙ цвета. Ассоциация с солнцем, светом, теплом, спелыми тропическими плодами, горячим песком. Создают ощущение тепла, уюта, раскованности.

    ЗЕЛЕНЫЙ цвет. Преобладающий цвет в природе, эмоционально очень позитивен. Вызывает ощущение гармонии, свежести, жизнеутверждения. Практически всегда уместен и приятен.

    СИНИЙ цвет. Цвет ночного неба, водных глубин, космического пространства. Ассоциируются с отчужденностью, эмоциональной холодностью, интеллектуальностью, духовностью. Используется, когда надо выглядеть сдержанно, серьезно, «создать дистанцию».


 ФИОЛЕТОВЫЙ цвет. Воспринимается как загадочный, непостижимый, таинственный, влекущий, магический, роковой, интеллектуальный. Притягивает и пугает, завораживает и создает дистанцию. Используется, когда надо заинтриговать, оставить ощущение «загадочности».

Цвет не воздействует на сознание автоматически, напрямую. Воздействие происходит на подсознательном уровне.


  ТЕМНЫЕ цвета. Коричневый, вишневый, темно – синий, темно – фиолетовый, маренго и др. ассоциируются с покоем, зрелостью, мудростью, опытом. Используются, когда надо произвести впечатление солидности, серьезности, опытности.

    ПАСТЕЛЬНЫЕ цвета. Нежные, светлые, сильно разбеленные оттенки ярких тонов. Розовый, голубой, сиреневый, салатный и др.

    Символизируют нерешительность, инфантильность, нежность, деликатность. Используются, чтобы выглядеть юно, женственно, простодушно, бесхитростно.

   ЧЕРНЫЙ цвет. Непостижимый, непроницаемый, пессимистичный. Цвет отрицания, негативизма, и в то же время мудрости. Концентрирует внимание, притягивает, иногда пугает. Его называют «королем элегантности». Используется, чтобы проявить во внешнем облике индивидуализм, независимость, изысканность, загадочность, значительность, авторитетность.

    БЕЛЫЙ цвет. Символизирует вечность, неизменность, бесстрастие, нетронутость, чистоту, безмятежность. Используется, чтобы создать образ чистоты, невинности, неподкупности, порядочности.

    СЕРЫЙ цвет. Цвет тепла, тумана, дождливого осеннего неба. Нейтрален с эмоциональной точки зрения. Символизирует бесстрастность, непроницаемость, уныние, апатию, скептицизм. Используется, если надо представиться персоной спокойной, сдержанной, невозмутимой, не подверженной эмоциям.

    ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ цвета. Очень спокойные, гармоничные, мягкие цвета природы. Оттенки мха, песка, камней, коры деревьев и т.п. бежевые, серо – зеленые, песочные, беловато – серые тона. Оказывают умиротворяющее, успокаивающее воздействие на нервную систему, снимают напряжение, внушают ощущение гармонии и безопасности. Используются, когда надо произвести впечатление персоны миролюбивой, безмятежной, спокойной, тактичной, способной к компромиссам.

    Зная цветовую приверженность человека, можно узнать о нем самом и его характере.


Цвет волос также важен при определении цвета костюма: светловолосым больше подходит белый цвет, бежевые цвета им мене подходят, темноволосым рекомендуются более яркие цвета. 



При подборе  цвета костюма цвет глаз по сравнению с цветом кожи и волос не имеет большого значения из – за незначительности их площади. Цвет глаз может быть подчеркнут одеждой более светлых или темных тонов того же цвета. Небольшое пятно яркого цвета, соответствующее цвету глаз, может выгодно подчеркнуть их (например, ярко – синий на голубоглазой блондинке). Карие глаза лучше отражают светлые цвета костюма. Глаза серо – голубые отражают цвета, находящиеся в костюме близко от лица: сине – фиолетовый, например, отражаясь в глазах, сделает их похожими на фиолетовые; эти же глаза могут быть зеленоватыми, если носить зеленое платье. 

Практическая работа. ( звучит спокойная музыка)
Предлагается учащимся выполнить коллаж или работу в технике аппликации из ткани. Цель: найти удачные варианты сочетания фактур, которые подчеркнут их достоинства. ( работа предлагается индивидуальная или групповая).

Инструменты и материалы: картон, тонированная бумага, клей, ножницы, образцы тканей и материалов с различной фактурой. 


Итог: Анализ работ, подведение итогов. Домашнее задание: Создать эскиз костюма для куклы. 

  Рефлексия: Как вы себя чувствовали на уроке?

                       Чем полезен для вас урок?

К уроку:

Наглядные пособия: Цветовой круг, плакаты с эскизами моделей, информационные карты «Цвета времен года и их нюансы».
На доске слова: КОНТРАСТ –противоположность, противопоставление цветов, расположенных в цветовом круге друг против друга.

НЮАНС- оттенок, плавный переход цвета.

АКЦЕНТ- выделение, яркое цветовое пятно, контрастное общей композиции.

Развитие каких компетентностей предполагалось на уроке:
Информационная компетентность- умение  применять полученные ранее знания.
Речевая компетентность- умение рассуждать и аргументировать, умение отстаивать свою позицию, точку зрения, мнение.

Общекультурная компетентность- познать себя и других, соблюдать этические нормы, умение организовать себя на выполнение поставленной задачи, умение слышать и слушать.

Развитие компетентности: 
Информационные компетентности- демонстрировать понимание проблемы, демонстрировать умения применять полученные ранее знания.

Речевая компетентность- умение задавать вопросы и отвечать на них.

Общекультурная компетентность- соблюдение этических норм.

Учебно-познавательная компетентность - умение добывать знания из реальности.
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